
Teoria dos GrafosLista de Exer
í
ios 21. Para os grafos da Figura 1, exe
ute o algoritmo de 
aminho mínimo de Dijkstraa partir do vérti
e a para todos os demais vérti
es. Na própria �gura, destaqueos 
aminhos mínimos obtidos e 
oloque o 
usto dos 
aminhos nos vérti
es.2. Para o grafo da Figura 2 (a), determine o 
aminho mínimo do vérti
e a parao vérti
e c. Para o grafo da Figura 2 (b), determine o 
aminho mínimo dovérti
e d para o vérti
e e.Na própria �gura, destaque o(s) 
aminho(s) mínimo(s) obtido(s) e, 
aso seaplique, 
oloque o 
usto dos 
aminhos nos vérti
es. Para ambas �guras, expli-que que algoritmo vo
ê utilizou.3. Como podemos obter o 
aminho mínimo de um vérti
e para todos os outrosvérti
es em grafos não-ponderados? Em que situações o algoritmo de 
aminhomínimo de Dijkstra pode ser apli
ado (grafos orientados, grafos não-orientados,grafos ponderados, et
)?4. Explique a 
orretude do algoritmo de 
aminho mínimo de Dijkstra ou, emoutras palavras, porque o algoritmo sempre fun
iona.5. Exempli�que porque o algoritmo de 
aminho mínimo de Dijkstra pode nãofun
ionar em grafos 
om pesos negativos.6. Por que se diz que o algoritmo de 
aminho mínimo de Dijkstra é baseado nabus
a em largura? Quais são as 
ara
terísti
as que indi
am isso?7. Explique se a seguinte a�rmação está 
orreta: �O algoritmo de 
aminho mí-nimo de Dijkstra só pode ser exe
utado em grafos a
í
li
os, 
aso 
ontrário oalgoritmo nun
a termina pois 
ontinuará veri�
ando 
ontinuamente as arestasdo 
i
lo.�8. Explique se a seguinte a�rmação está 
orreta: �O algoritmo de 
aminho mí-nimo de Dijkstra só pode ser exe
utado em grafos orientados.�9. Explique se a seguinte a�rmação está 
orreta: �Adi
ionar uma 
onstante aopeso de 
ada aresta não muda a solução do problema de 
aminho mínima defonte úni
a�.10. Dado um grafo, dê um algoritmo para determinar o 
aminho mínimo entre umpar de vérti
es. 1



11. Explique detalhadamente o fun
ionamento do algoritmo de 
aminho mínimode Dijkstra. Exempli�que.12. Explique as impli
ações para o algoritmo de 
aminho mínimo de Dijkstra sea �la de prioridades é implementada 
omo: (a) uma lista não-ordenada; (b)uma lista ordenada; (
) um heap mínimo.13. Suponha que o algoritmo de Dijkstra seja alterado para determinar 
aminhosmais longos ao invés de 
aminhos mais 
urtos. Esse algoritmo alterado podesempre garantir o melhor resultado possível para 
aminhos mais longos assim
omo ele garante para 
aminhos mais 
urtos? Explique e exempli�que.14. Para o grafo da Figura 3, suponha que o vérti
e Mat é a matriz de uma em-presa, os demais vérti
es são suas �liais espalhadas em uma região e as arestasrepresentam a distân
ia em quil�metros. Utilize o algoritmo de Dijkstra paradeterminar o 
aminho mais 
urto de 
ada �lial até a matriz da empresa.15. Explique detalhadamente o fun
ionamento do algoritmo de Bellman-Ford.Exempli�que.16. Aplique o algoritmo de Bellman-Ford ao grafo da Figura 4 
onsiderando ovérti
e a 
omo origem.
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